

# 昨天凌晨,杭州这一家人差点醒不过来了 所幸隔壁店邻居冒着危险救人

本报记者 陈洋根

本报讯 昨天凌晨4点左右,天还没有亮,杭州下着雨,离汽车南站不远的东宝路18号附近,一家馒头店突然传出的呼救声打破了黑夜的宁静。

离馒头店最近的一家24小时营业的汽修店老板葛师傅听到声音后,赶快跑过去,只见呼救的馒头店老板已瘫倒在面粉袋上,于是他赶紧叫上自家店里的两名帮工一起救人。

出事的老孙是安徽人,在杭州经营馒头店10多年,平常一家人都是傍晚5点睡觉,凌晨12点起来忙活。3月19日,他的店面刚从不远的茶亭弄搬过来,新店大概35平米的样子,分上下两层,当天,老孙和儿子儿媳还有两个女婿一直忙到深夜10点才睡。昨天凌晨,老孙先起来蒸面点,儿子开车出去进货了,其他3人在二层阁楼休息。

老孙事后说,凌晨4点多,狭长的面点铺一层只有他一个人在忙活。当时屋内的一叠叠蒸笼里放着面点,在用电蒸,因为下着小雨,气压低,面点铺里的蒸汽很难排出去,升腾后进入了二层的阁楼里。老孙觉得有些头晕、恶心,呼喊楼上的媳妇和两个女婿名字时,阁楼上却没有一点动静。

感觉情况不妙,老孙此时已全身乏力,但人还算清醒,他使劲爬向电闸处,拉下电闸后,蒸馒头的残余蒸汽仍在源源不断往上飘,阁楼依然死一般寂静,老孙喊着阁楼上几个人的名字,但终究因体力不支瘫倒在了地上。

就在危急时刻,隔壁汽修店老板葛师傅听到呼救声后赶来,葛师傅惊讶地发现,馒头店雾气缭绕,店主老孙已瘫倒在面粉袋上。

“楼上还有3个人,他们快不行了!”从玻璃门缝里看到葛师傅后,意识还算清醒的老孙好像见到了救星。葛师傅立即把馒头店的卷闸门和玻璃门拉开通风,接着跑进自己店里,把两

个正在睡觉的帮工小伙子喊醒,一起救人。

包子店通往阁楼的通道仅有个约一米宽的开口,因为没梯子,大家只能踩着面粉袋往上爬,两个帮工迅速钻进阁楼救人,葛师傅则在外面做接应。

“当时阁楼上的3个人都已经没有知觉,身子发软了。”葛师傅事后说,参与救人的两个小伙子也是被雾气熏到不行,大家合力将中毒窒息的3人抱到口子上通风。很快,120赶来,将他们送往附近医院。经过医院初步检查,3人昏迷的原因可能是吸入了混合着蒸汽和一氧化碳的气体。医生透露,所幸发现及时,经过抢救,所有人均已经脱离生命危险,但还要转院作进一步高压氧舱吸氧治疗。

“医生说如果再迟一会儿,人可能就没了。”听到这话,逃过一劫的老孙扑通一声跪在了来医院看望他们的葛师傅面前。

目前,事故发生原因相关部门还在进一步调查中。

## 死里逃生的车祸现场,路人撑起“暖心伞”

通讯员 陈唐

本报讯 昨天上午,宁波市奉化区江口街道东环路附近发生一起交通事故,一辆满载着煤气瓶的货车与同方向行驶的出租车发生猛烈相撞。

江口交警中队民警同消防官兵到达现场后发现,出租车车头三分之二都已经被挤压变形,附近现场遍布的煤气瓶如同“定时炸弹”般并伴有“吡吡”的煤气泄漏声,出租车内,被困的女司机满脸鲜血,但意识还比较清醒。

交警和消防官兵第一时间疏散群众并清理现场。经过近10分钟的紧张救援,出租车女司机成功获救。期间,一名陈姓大姐拿着一把雨伞,默默守在这位死里逃生的女司机身边,帮助她打电话向家人报平安。陈大姐说,她与女司机并不相识,只是在附近办事时听到“嘭”的一声巨响后,赶了过来。看到女司机车祸受伤,就想着为她撑伞,不至于被雨水淋湿。随后赶到的救护车把伤员送往了医院进行救治。

据现场货车司机范师傅说,当时出租车和货车在同一方向行驶,行驶到该路段时,出租车从外车道向内靠拢准备掉头转弯,由于道路湿滑来不及刹车,迎头撞上了他的货车。而自己车上装的60多个煤气瓶正准备运往方桥,部分已经损毁。

目前,警方调取了附近监控视频,事故还在进一步调查之中。



## 盯上恐龙化石冒充买家踩点

新华社 梁书斌

冒充买家踩点盗窃恐龙蛋,并携带27枚潜回老家躲藏。没想到赃物还未出手,警方就找上门来。黑龙江警方日前抓获犯罪嫌疑人王某,并将王某及查获的27枚化石移交浙江警方。

记者从黑龙江省公安厅了解到,恐龙蛋化石属于古生物化石,因价值不菲,引起了不法人员的注意。1月9日,王某伙同他人在浙江省天台县盗窃80枚恐龙蛋化石后逃走。案发后,王某等人被公安机关网上通缉。3月4日,黑龙江省桦南县警方得知王某已潜回桦南,很快锁定了其居住地。警方做其家人工作,规劝王某投案自首。当日19时许,迫于公安机关的压力,王某投案自首。

王某供认,他同另外三名嫌疑人以购买恐龙蛋的名义,两次进入浙江省一个恐龙蛋化石收藏者的家中踩点。摸清恐龙蛋所在仓库的位置后,1月9日晚,4人盗走80枚恐龙蛋化石并驾车逃往上海。分赃后,王某携带27枚恐龙蛋化石潜回老家。

目前,4名犯罪嫌疑人已相继落网,此案正在进一步调查中。

## 导航出了岔子代驾迷路山中

通讯员 张丹 本报记者 陈洋根

本报讯 3月19日晚,杭州景区公安分局接到一男子报警称,自己在山上迷路了。经过连夜寻找,警方终于在昨天凌晨找到他,并将其送下山。

报警人姓马,31岁,是名代驾司机,当天晚上下着大雨,他在上天竺附近接了一单生意,客人称在老龙井等他。马某当时骑着迷你电动车,他打开代驾系统的导航,发现如果从道路上过去,路程比较远,而步行从山道过去,直线距离非常近。这么一想,他选择了扛着电动车步行从山道过去。

跟着导航上山走了一段路,他发现,山路很陡峻,要想到达目的地,必须翻几个山坡。雨天路滑,加上扛着电动车很不方便,马某在山上迷路4小时后,因体力不支选择了报警。

接警后,灵隐派出所和南山派出所出动20多名警力冒雨前往救援。经过近一个小时的努力,民警在天马山的山顶找到了瘫坐在地上的马某。

## 渔船“组团”赴运河摸螺蛳,统统劝离!

本报记者 王索妮 通讯员 倪建明 徐敏秋

本报讯 昨天上午,杭甬运河萧山段杭长高铁桥水域内出现一批可疑渔船,引起了杭州萧山海事处二中队工作人员的注意。通过视频监控管系统,队员们发现这些渔船竟然“组团”在杭甬运河主航道上进行起了捕捞作业。

发现这一情况后,二中队队员立即赶往现场处理。到达事发水域后,执法队员询问得知,这批进入杭甬运河的小渔船共有8条,船员均持有捕捞作业证,而这些船是用汽车从江苏远途装运到萧山的。此前,这些渔民了解到杭甬运河水质好,加上明前螺蛳销量大,就准备在附近水域捕螺蛳。

对此,海事执法人员向渔船的船员介绍,杭甬运河目前明令禁止小划船进行捕捞作业。针对他们刚到萧山,对当地的水上安全法规知识不够了解的实际,工作人员从人性化执法角度出发,对他们进行了宣传教育,并将8艘渔船劝离。



视频截图